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Η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, με πρωτοβουλία του Γενικού Γραμματέα 

Πολιτικής Προστασίας, κ. Τάσου Μαυρόπουλου, στα πλαίσια των δράσεών της για την 

αντιπυρική περίοδο 2015, διοργάνωσε Ημερίδα , με σκοπό την καλύτερη προετοιμασία και 

την ενίσχυση της επιχειρησιακής ετοιμότητας των Δήμων της Χώρας. 

Η Ημερίδα πραγματοποιήθηκε σήμερα (18-6-2015), στο κεντρικό αμφιθέατρο του 

Υπουργείου Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού. 

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Προστασίας του Πολίτη, Καθηγητής Γιάννης Πανούσης, τίμησε 

με την παρουσία του τη διοργάνωση, χαιρετίζοντας την πρωτοβουλία αυτή, η οποία φέρνει 

σε επαφή τη Γενική Γραμματεία με τις τοπικές αρχές που καταρχήν επιφορτίζονται με την 

αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών. 

Παράλληλα, ο Υπουργός ανέφερε μεταξύ άλλων την αναγκαιότητα κατάρτισης ενός 

μακρόπνοου σχεδιασμού αναφορικά με τα ζητήματα πολιτικής προστασίας. Επιπλέον, 

τόνισε ότι κύρια φιλοσοφία λειτουργίας  του Υπουργείου αποτελεί τη δράση σε τρεις 

άξονες: της πρόληψης, της συνέργειας και της συνευθύνης. Περαιτέρω αναφέρθηκε στον 

εξορθολογισμό που έχει επιτευχθεί στους διαθέσιμους πόρους και στο σχετικό 

επιχειρησιακό σχέδιο που έχει ήδη καταρτιστεί.  

Στον χαιρετισμό που απεύθυνε ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, κ. Τάσος 

Μαυρόπουλος προς τους συμμετέχοντες αναφέρθηκε καταρχάς στις δράσεις και τις 

προσπάθειες της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας για την αντιπυρική περίοδο. 

Επιπλέον τόνισε την ανάγκη συνεργασίας όλων των εμπλεκόμενων φορέων με σκοπό την 

καλύτερη προετοιμασία και αντιμετώπιση των προκλήσεων για τους επερχόμενους 

θερινούς μήνες, δηλώνοντας ταυτόχρονα αρωγός και παραστάτης των προσπαθειών των 

καλλικράτειων Δήμων, προς αυτή την κατεύθυνση. Ο Γενικός Γραμματέας χαρακτήρισε την 

Ημερίδα αυτή, ως την έναρξη μιας μακράς σειράς δράσεων με σκοπό την περαιτέρω 

ανάπτυξη της εξωστρέφειας της Υπηρεσίας και την ανάπτυξη καλύτερης συνεργασίας και 

επικοινωνίας με τις αρχές της τοπικής αυτοδιοίκησης. 

Εκ μέρους του Πυροσβεστικού Σώματος και δια στόματος του Αρχηγού του, Αντιστράτηγου 

Βασίλειου Παπαγεωργίου, εκφράστηκε η πλήρης επιχειρησιακή ετοιμότητας του 

Πυροσβεστικού Σώματος, καθώς έχουν ολοκληρωθεί όλες οι απαραίτητες ενέργειες για την 

βέλτιστη προστασία από τις καταστροφές που μπορεί να προκληθούν από δασικές 

πυρκαγιές. 

Στο κάλεσμα του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας προς τους Δημάρχους της 

Χώρας, ανταποκρίθηκαν αιρετοί και εκπρόσωποι δημοτικών αρχών από ολόκληρη την 



ελληνική επικράτεια. Επίσης, συμμετείχε στις εργασίες της Ημερίδας ο Εκτελεστικός 

Γραμματέας της Περιφέρειας Αττικής κος Παπαχρυσοβέργης Κοσμάς, εκπροσωπώντας την 

Περιφερειάρχη κα Δούρου και απευθύνοντας εκ μέρους της χαιρετισμό. Όπως ακόμα η 

Εντεταλμένη Σύμβουλος Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Αττικής κα Ιωάννα 

Τσούπρα καθώς και οι Αντιπεριφερειάρχες της πλειονότητας των Περιφερειακών Ενοτήτων 

της Αττικής.  

Στις εργασίες της Ημερίδας συμμετείχε επίσης ο εκπρόσωπος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων 

Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.) κος Κοτρωνιάς Γεώργιος, ο οποίος λαμβάνοντας το βήμα, εκφώνησε 

επιστολή του Προέδρου της Ένωσης κου Γεώργιου Πατούλη και στη συνέχεια κατέθεσε 

γραπτές προτάσεις της Κ.Ε.Δ.Ε.. Χαιρετισμό επίσης απηύθυνε στους παρευρισκόμενους ο 

εκπρόσωπος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Αττικής (Π.Ε.Δ.Α.), κος Στεργίου Καψάλης 

Δημήτριος. 

Οι συμμετέχοντες στην Ημερίδα είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν μέσω των εισηγήσεων 

στελεχών της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και των προσκεκλημένων 

αξιωματικών του Πυροσβεστικού Σώματος, για επίκαιρα ζητήματα πολιτικής προστασίας 

όπως θέματα σχεδιασμού και δράσεων Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση 

κινδύνων της τρέχουσας περιόδου. Για τη λειτουργία του Ενιαίου Συντονιστικού Κέντρου 

Επιχειρήσεων (Ε.Σ.Κ.Ε.) και τις ευρύτερες συνεργασίες υποστήριξης του Πυροσβεστικού 

Σώματος από τους Δήμους για την κατάσβεση δασικών πυρκαγιών. Για θέματα που 

αφορούν στις κατευθυντήριες οδηγίες για την οργανωμένη απομάκρυνση πολιτών σε 

περίπτωση καταστροφών και συγκεκριμένα δασικών πυρκαγιών. Για θέματα ενημέρωσης 

και ευαισθητοποίησης του πληθυσμού, για το σύστημα εθελοντισμού πολιτικής 

προστασίας και τη λειτουργία του Ενιαίου Ευρωπαϊκού Αριθμού Κλήσης Έκτακτης Ανάγκης 

«112». 

 Κατά τη διάρκεια των ομιλιών, Δήμαρχοι και εκπρόσωποι δημοτικών αρχών είχαν την 

ευκαιρία να θέσουν ερωτήματα στους παρευρισκόμενους εισηγητές και έτσι να 

παραθέσουν τη δική τους οπτική επί των θεμάτων πολιτικής προστασίας, αλλά και να 

τονίσουν ζητήματα που αντιμετωπίζουν στο τοπικό επίπεδο. Αναφέρθηκαν στις δράσεις 

που αναπτύσσουν και έθεσαν τον προβληματισμό τους για θέματα που άπτονται της 

αντιπυρικής περιόδου.  

Η Ημερίδα ολοκλήρωσε τις εργασίες της με τις ευχαριστίες των διοργανωτών προς τους 

προσκεκλημένους Δημάρχους και λοιπούς συμμετέχοντες που τίμησαν τη Γενική 

Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας με την παρουσία τους και με την προσδοκία της 

επιτυχούς ολοκλήρωσης της φετινής αντιπυρικής περιόδου. 

 


